

# ABONY

**Szerkesztőség:**

I-ikkerület 460. házszám,  
hová a lap szellemi részét  
illető közlemények kü-  
lendők.

Kéziratok vissza nem  
adnak.

**Kiadóhivatal**

SZERDAHELYI JÁNOS  
könyvnyomdája, hová  
az előfizetési pénzek, a hir-  
detések és ezeknek díjai,  
valamint a felszólalások  
küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

**Előfizetési díj:**

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész  
évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre  
2 korona. Egyes szám ára 16 fillér

Felelős s szerkesztő:  
TEMESKÖZY GERZSON

Főmunkatársak:  
VEVERÁN ISTVÁN. ROSENZWEIG MÓR.  
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

**Hirdetmények,**

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó  
hivatalhoz küldendők. Nyilttér sora 1 korona.

## Világosságot!

Abony, 1911. aug. 25-én.

(R. M.) Azok közé tartozunk, akik őszintén és nyíltan beszélünk közérdekű ügyekről és respectáljuk a forumot. Hasonlót várunk mindenkitől és rosszul esik, ha az ellenkezőjét lépten-nyomon azoktól kell tapasztalnunk, akiket a bizalom a közszereplés tűzvonalába állított. Pedig ezeknek éppen életérdekük, hogy a nyíltság és őszinteség védő és támadó fegyverével felszereljék magukat. Titkos műveleteken nem lehet áldás és a titkolódzókat mielőbb eléri végzetük: a meggyanúsítás. A gyanu pedig öl.

Amit a közérdekében — különösen hivatalból — cselekszünk, azt bocsássuk a közönség kritikai bonckése alá és fogadjuk el, hogy a közvéleményben a színigazság nyilatkozik meg.

Hangsúlyozom, hogy mi feltétlen tiszteltben tartjuk a forumon foglalatostkodókat, de több nyíltságot kérünk. Az agyonhallgatás ép oly rossz taktika, mint a titkos vajadások után született meglepetés.

Lehet, hogy a nagy nyilvánosság árt hat a „jó ügynek,” de tagadom, hogy a titkos és önkényes cselekvés hasznára váljék. Aki személyi okokból agyonhallgat valamit és titkot csinál abból, ami közérdekű, aki cinikusan mosolyog mások ideális törekvésein és gyáván elbujik közérdekű jogos követelések elől, aki önkényesen rendelkezik a felelősséget elhárítva magáról: az legalább a tisztesség és becsületesség látszatát őrizze meg, hogy megbízóinak szégyenkezniük ne kelljen.

Ezek az általános igazságok mindig aktuálisok és pointjük az a két magyar közmondás, hogy: „Akinek nem inge ne vegye magára” s hogy: „Addig jár a korszó a kutra, amíg el nem törik” . . . .

De menjünk csak tovább! Van a köznyelvműsége és rosszakaraton kívül még egy igen fontos belső ok, ami megakadályozza a közönség igényeinek, helyes, cél- és szükségszerű kielégítését. A tudatlanság. Ez azonban mérhetetlen. Köteteket lehetne írni a közhivatalok botrányos ügykezeléséről, a bürokratikus szélsőségekről, a hozzá nem értők előtt is nevetséges tájékoztatlan-ságról.

Mintha versenyeznének egymással abban, hogy ki tudja magát jobban kompromitálni, előbb lejártni a közönség előtt.

Nem vagyunk elég szigorú bírálói ennek a vizsás helyzetnek, ha csak így, a nagy általánosságban beszélünk.

De ki vállalkoznék arra, hogy részletesen tárja fel a rosszakaratu könnyelmű és tudatlanságból eredő botrányokat?!

Az irányregények korszaka letűnt. Aki reneszszanszt akar, annak melegen ajánlom: folytassa Br. Eötvös József ide vonatkozó legkitünőbb irányregényét, bőséges anyaggal szolgálhatok.

## Egy kis mondani való a nagyszüniidő végén.

Még csak pár nap és a nagyszüniidőnek vége. Elmúlt a tanárnak, tanítónak és tanulónak oly igen szükséges nyugalmi időszak. A tanítás és tanulásban elernyedti idegek visszanyerték rugalmasságaikat s ujult energiával állanak rendelkezésére a 10 hónapig tartó szellemi munkának, annak a kimondhatatlanul nagy lelki tevékenységnek, amely felette áll minden néven nevezhető fizikai, testi munkának. Mégis, szégyenére a mai ugynevezett felvilágosodott kornak, soknak találják a két havi szüniidőt, sőt sajnálják a tanerőktől a hosszú nagyvakációt, amit „dolce far niente”-vel, édes semmittevéssel (?) töltenek el, az élvezett fizetés megszolgáltatása nélkül. Így beszélnek a mai felvilágosodott és hálás kor emberei közül sokan.

Gyermek koromban, — ami bizony elég régen volt — amikor még rendszeres és teteles törvényen alapuló népoktatás sem volt, soha senkítől nem hallottam, hogy a tanerőktől sajnálták, recte: irigyelték volna a nagyvakációt. Soha nem hallottam, hogy a nagyszüniidőben élvezett fizetést — akár a tanerő szemében, akár háta mögött — felhánytorgatták volna. Gyermek koromban 40 év telt el s most dercesedő fejjel keil hallanom, hogy mily boldogok a tanerők, mert van jó hosszú vakációjuk és — rettenetes nagyúri fizetésük. Már könyörgöm alássan, a mai hálás kor némely emberei nem a legjobb indulattal fogják fel a dolgot. — Háát nézzünk szemé közé ennek a felfogásnak.

Ugy tudom, hogy amióta az iskolázás divatba jött, azóta nagyszüniidő mindig volt és van s gondolom — lesz is. Nem pusztán a tanerők kényelméért volt, van és lesz kis- és nagyszüniidő, hanem a gyermekekért, a gyermekek egészséges fejlődéséért, amely megköveteli, hogy a piciny agysejtek folyton izgalomban végbemenő tevékenységét, kisebb-nagyobb szünetek váltásuk fel. Régi, lélektani elveken alapuló tapasztalatok rendszerezetté tehát a kisebb-nagyobb szüneteket s nem a tanítók kedvéért találtak ki azokat. Hogy a szünetek szükségszerűségét, jogosságát beláthassuk és elfogadhassuk még csak annyit kell tudnunk, hogy a gyermek agya, amely a tanulásnál rendkívül nagy munkát vegez — nem bükkfából van. Azt is állítom, hogy a felpanaszolt és megirigyolt kis- és nagyvakációkért egyetlen egy ember sem lett volna tanító, vagy tanár. Sőt hiszem és valom, hogy éppen a nagyszüniidő megdönthetetlen bizonyítéka a tanító, tanár és tanuló más fajta tevékenységhez nem hasonlítható nehéz, kimerítő szellemi munkásságának. Egyébként pedig, aki a szorgalmi idő, azó a nagyvakáció is. Ez régi igazság.

Amily nem irigylésre méltó a tanerők kis- és nagyszüniideje, (különösen a most kimulni készülő 40 R. fokos nagyvakáció) épp oly nem nagyúri — a tanítók fizetése. Ha a vakációra még el lehet mondani, hogy elég hosszú, a fizetésre pedig éppen ennek megfordítottja alkalmazható, tudniillik, hogy elég rövid. Ha a fizetés fedne a nagyszüniidő hosszúságát, oh akkor a tanítók is boldogok volnának egy kicsit; oh akkor talán még meg is lehetne irigyelni sorsukat. De csak legyen nyugodt a mai kor hálás nemzedéke; ne féljen, nem akar a tanító nagyúr lenni, csak tisztességes, társadalmi állásához méltó és munkájáért méltányos fizetést kíván, olyan fizetést óhajt, amely ugyan nagyúrrá nem teszi, de elegendő legyen arra, hogy önmagát, családját a mai drágaság mellett is gond nélkül, vagy legalább is minél kevesebb gondal fenntarthassa. Nem vagyok barátja a tulzó követelődzéseknek, de most, mikor a kenyérnek kilója 26—30 fillér, a húsnak kilója 1 korona 60 fillér és 2 korona közt váltakozik, mikor a tej literje 20—24 fillér, mikor 4 kis krumpli 4 fillér, mikor 1 szem, mond egy szem ringlotta szilva 2 fillér, stb. akkor bátor vagyok konstatálni, hogy a tanítók, általában a köztisztviselők fizetése a meghaláshoz sok, de a tisztességes megélhetéshez kevés.

Az mondatik, hogy régen is kevés volt a tanítók fizetése, mégis elég volt. Elégnek ugyan elég nem volt, mert egyetlen-egy öreg tanító sem kérkedett vele, egyetlen-egy sem szerzett belőle vagyont, sőt még illendő ruházatra sem nagyon tellett. Hogy pedig már akkor nagyon kevés volt a tanítók fizetése, azt történelmi bűséggel az akkori vallás és közoktatásügyi miniszter a saját nyilatkozatával bizonyítja legjobban. Ugyanis, amikor 1868-ban a népoktatási XXXVIII-ik törvény-cikk javaslatát Báró Eötvös József miniszter az országgyűlés elé terjesztette, uemes szivéből a szemébe toltat könyvek közt jelentette ki, hogy legfájdalmasabban érinti az, hogy a kultura első magvetőinek, a néptanítóknak az ország szűkös anyagi viszonyai miatt éppen csak 300 frt törzsfizetést képes megállapítani. Hát bizony kevés volt a 300 frt törzsfizetés, oly kevés, hogy még a miniszter is könyvezett felette. Azonban még sem volt oly csekély az akkori viszonyokhoz képest, hogy a tisztességes megélhetést ne biztosította volna. Akkor több volt a 300 frt, mint ma az 1000 korona törzsfizetés. Aki ismeri az akkori olcsó világot, az nekem igazat fog adni. Ha ma is a régi olcsóság uralkodna, legyen meggyőződve mindenki, a tanítóság a hozzá méltó türelmességgel hallgatna.

Am ők hallgatnának, lehet, de mi ne hallgassunk, mi szülők, akiknek gyermekei potom áron, nem mondom koldus fillereken, kincseket érő szellemi vagyont birtokába jutnak a tanítóság tevékenysége által. Mi szülők, mint a társadalomnak tagjai is, emeljük fel szavunkat a tanítóság anyagi érdekeiért, mert ha a tanítóság maga mutogatja sebeit, léktelen ambiciónak minősítik — és nem kap semmit.

Ne abban versenyezzünk, ki tudja legjobban felhánytorgatni a kis- és nagyszüniidőket, hanem abban, hogy ki tud fáradhatatlan agítást kilejtteni a tanítóság anyagi helyzetének javításán, mert ezzel a kulturának is igen nagy szolgálatot tesz.

Névtelen hősök! Vannak még jó emberek, bizatok! Im, emelkedik a nap; feltárlanak működéseik csornokainak kapui; munkára fel! Csak előre!

Irta: Vataki.



Ez a szám azonban csekélynek mondható a kiállított lapok sokaságához s azon nehézségekhez képest, amelyekkel a biztosoknak a szűk időre szabott számlálás alatt meg kellett küzdeniök. Különben is a statisztikai hivatal most a szokottnál nagyobb szigorúsággal vizsgálta át a lapokat.

— **A corsoról.** Előkelő, nagyszámú közönség nyitotta meg városunkban a rendszeres esti sötákat. Minden kezdet nehéz, itt is meg kellett és kellend küzdenünk a kezdet nehézségeivel, a mihez járult az is, hogy szerkesztőnk hirtelen elutaztával nem volt, aki intézkedjen a kellő dekorációkról és rendezésről s így elmaradt a lehetőség arra is, hogy derék zenészeink megkaphatták volna kompenzációjukat. Kérjük intelligenciánkat, hogy minden hó 1-én a célra gyűjtő zenészeinket jó akaratú pártfogásukba venni sziveskedjenek. Nagy hiányát éreztük az ülőhelyeknek, a melyekre névben azonban már intézkedés lett tétel s így ez a szép sport szerű intézmény minden bizonytalanság nélkül fejlődést fog venni s tanúságot tesz magasabb művelődési viszonyainkról.

— **Pár szó az autonomiánkról.** Nemcsak a vármegyéknek törvényhatósági joggal felruházható és rendezett tanácsú városoknak, de a legutolsó rongyos kis oláh falunak is van bizonyos autonóm jogköre, így tehát nekünk is kell lennie, dicső királynénk, Maria Terézia örök időkre szóló adományozó levele alapján — mező városnak. Ezt az autonóm jogkört a képviselő testület alkotja és gyakorolja, a melynek megkérdésére és engedélyre nélkül senki fia a városterületen középületet nem emelhet, ártezi és közkutakat nem létesíthet, közteret semmi célra föl nem használhat, sem ideiglenesen, sem állandóan. Respektálta is ezt az a privát társaság, mely egy ártezi kutat fúrat vízvezeték berendezéséhez s annak idején engedélyt kért és nyert is a képviselő testületől, hogy a volt esendőrlaktanya előtti kis téren furathatnak kutat s a vízvezeték csövek lerakásához az utakat feláshatják, vissza rendezés kötelezettsége mellett. És idáig rendben van. Ám Kenéz vállalkozást közvetítő nem találta alkalmasnak ezt a helyet s választott másikat s fúrni akart minden előzetes tárgyalás, közgyűlési jóváhagyás, engedély nélkül, magán jogok sérelmére s az 1885. évi XXIII. tcz. 15. §-a ellenére. Hát itt már mindenki parancsol, aki a várossal valamelyes viszonyossági állapotba jut? Hát itt a kutató határozza meg hogy mit miként, hol csináljon, fitymálva minden köz és magán jogot, helyhatósági tekintélyt stb? No hát szépen lennének ugy!

— **Központi kávéház előtt.** Valami öntöző kocsis fele jár az utcákon le és fel, mely áll egy vízfordó lajtából és egy arra alkalmazott lukas bádóg csőből, a mely mindenre lehet alkalmas, csak a mi utcáink öntözésére nem.

— Was machen hier di leute? Kérde egy vidéki ur a központi kávéház előtt.

A kedélyes kávé megröstelvé ezt a primitív művelőtet s annak komikumát a következő válasszal kívánta ellensúlyozni.

— Das ist gegen kolera bacillus wirt hier gespielt!

Hát persze, ha komoly munkával nem tudunk, ily kibeszéléssel kell igyekeznünk nagy városias jellegűket dokumentálni.

— **Ez se rossz.** Egy utazó szállt le egyik vonatról s miután néhány percig dolgozott a főnöknél, ki szót a bérkocsisnak hogy várjon addig. A néhány pereni várakozásáért 60 fillérrel akarta a kocsist honorálni, de az 1 koronát kért, a min aztán szerencsésen össze különböztek. A kocsis elunva a körülményes magyarázatot, — a melylyel az utas az igazat akarta bebizonyítani, — lekapta az utas kalapját s vágatott be vele a biztoshoz. az utas utána, alig hogy a kocsis megpillantja az utast, ott a biztos szobájában oly éktelen szitkokra és aljas kifejezésekre ragadtatta magát, hogy a szemésze eláll mindenkinél. Na aztán az utas is megkapta a kalapját, a kocsis is kapott valamit . . .

2-ik felvonás: A kocsis később vasutnál észre veszi az utast s oly alávaló módon támadta meg, hogy a szitkok közül ez: „A bűdös zsidó Istent az apadnak, a beledet fordítom ki” — a szeridebb kifejezések közül való. S midőn a biztos ismét közbe lépett, akadt valaki, aki — bár talán uri embernek tartja magát s bár kiszolgált esendő — a hatósági közeggel szemben is a rószeg brutális kocsis pártjára állt.

Felkérjük a közönséget, hogy minden nemű panaszával, szóban vagy írásban keressen föl bennünket, vagy a rendőrbiztost, hogy ha már a flakker kocsik és lovak miserabilis állapo-

tán nem lehet változtatni, — a kit nem illet, ne vegye magára, — legalább a kocsisok durvaságai és inzultusaitól próbálkozzunk védekezni. Igaz, hogy flakkeres kocsisnak nem a legeleje áll be az emberiségnek, épen azért türethetetlen és vérig bosszantó a hatalmaskodásuk.

— **A budapesti M. Kir. Tudományos Egyetem** II. belgyógyászati klinikáján végzett kísérletek alapján meg lett alapítva: 1. hogy a Budán eredő **Ferencz József** - keserűvíz szilárd alkatrészeinek mennyisége úgy viszonylik más vizekéhez, mint a 4 a 3-hoz. Tehát míg más vízből 200—250 grammot adunk egy adagra, a **Ferencz József**-keserűvízből már 150—170 gramm elegendő. 2. A „**Ferencz József**“-víz az étvágyat növeli és alkalmazása után a bélhuzamban semmi kellemetlen utóhatás vissza nem marad.

— **Jászkarajenő ifjúsága** ma délután nagyszabású nyári mulatságot rendez, Dr Kerékgyártó Loránd felolvasásával, a kecskeméti földregézés károsultjai javára.

— **Nagy tűz.** Csütörtök estéi nagy vihar alkalmával Szolnok-felől óriás terjedelmű világosság gyúlt ki, amit a szajoli Lipich-féle tanyán roppant mennyiségű tőrek és szalma kazlak égése okozott.

— **Virágot mindenkinek szabad árulni.** Egy felmerült esetről kifolyólag a kereskedelmi miniszter kimondotta, hogy virágot a piacon mindenkinek szabad árulni s ahoz nem kell iparigazolvány.

— **Nem lesz szolgálati szakasz.** Az államvasutak igazgatósága elrendelte, hogy a Máv. kocsijain túlsufaltság esetében mindenkinek joga van igénybe venni a szolgálati szakaszokat. Sok és régi panasz szűnik meg ezzel s nem utazik többé külön szakaszban az ingujjas ellenőr úr, amikor a folyosókon ember-ember lábán áll.

— **A szolnoki Hungária-műmalom rt. utolsó közgyűlése.** A szolnoki Hungária-műmalom rt. a napokban tartotta utolsó közgyűlést Szolnokon. A malom tudvalevőleg s a részvénytársaság felszámolás alá jutott. A közgyűlés határozata értelmében a részvénytörlesztése címén utolsó részletben részvényenkint 51 K. 20 fillért fizet ki a részvénytársaság. A november 30-ig fel nem vett összegeket már ettől letételebe foglalák helyezni.

— **A Szerbiából behozható sertéshus-mennyiség** a folyó évre kimerült. Az osztrák-magyar-szerb kereslelelmi szerződés értelmében ugyanis évente 50.000 darab sertés hozható be levágott állapota Szerbiából a közös vámterületre 10 k. mérsékelt vámtétel mellett. Ez a mennyiség kimerült és az idén még Szerbiából hozzánk jövő sertéshus után métermázsánként 50 k. vámot kell fizetni.

— **Ideális ragasztószert** talált fel egy budapesti mérnök. Az új szer állítólag minden elképzelhető anyag ragasztásával alkalmas és az egymáshoz tapasztott tárgyakat, az összes kollégájánál is szíjjardabban köti egymáshoz. Így lehet fémeket, porcellánt, üveget követ, bőrt stb. egymáshoz vagy egymásközt szilárdan összeragasztani. Két, tizenegy, négyzet centiméter feszületen érintkező vaslap, az új szerrel összeragasztva 256 kilogramm megterhelést bír el. Idő és hőváltozások a ragasztót nem befolyásolják. Előállítását különben a következő: Vízben felpuhított csontot vagy bőrt egy enyves üstben felolvasztunk azután táblában öntjük és lehűtjük. A hűtött anyagot iszapolt krétával egy másik üstben felfőzzük, azután folytonos keverés közben 2% lenolajt, 3% velencei terpentint és 16% colofoniumot adunk hozzá és végül még 0.5% szalicilsavat. Az anyagot a végleges formákba öntjük s az enyvhez hasonlóan hozzuk forgalomba.

— **Drágább lesz a sör.** A cukor, kivé, a liszt után most ismét kilátásunk van egy drágulásra, még pedig a sör drágulására. A komló ernes ugyanis az idén nem sikerült és a komló ára az elmúlt évhez képest 20 százalékkal magasabb. — El lehetünk tehát készülni, hogy a sörárak fel megfogja ragadni az alkalmát a sör drágítására. Nem baj, iszunk bort.

#### Szerkesztői üzenetek.

Ártézüköt: Ön azt kérdezi, hogy 7 ezerből ha elve- szünk 4 ezret, mennyi marad? Gyenge matematikus!

Annak aki dolgozik semmi, aki mindenáron jó üzletet csinál, annak 3 ezer . . .

**Régi előfizető:** Hallottunk mi is valamit egy új helyilap megindulásáról, de részletekkel nem szolgálhatunk.

**Köröző:** Miért ne lehetne más esteken is sétálni a téren, mint mikor zene van. Csak tessék, bátran. Ülőhelyekről intézkedés van folyamatban.

**Többeknek:** Új főmunkatársunk viszonzozza a szívélyes üdvözléseket.

**Liszt-, kenyér- és takarmánycikkek árjegyzéke.**

**Flégner Géza gőzmalma heti jelentése.**

Buza dara 38 fillér. — 0-ás liszt 36 fill. — 1-es liszt 35 fill. — 2-es liszt 34 fill. — 3-as liszt 32 fill. — 4-es liszt 30 fill. — 5-ös liszt 26 fill. — 6-os liszt 24 fill. — 7-es liszt 18 fillér. — Rózs-liszt 25 fillér kilója.

8-as takarmány-liszt 15 — korona. Búza- és rózs- finom korpa 13 00 kor. Goromba korpa 13 60 korona. Árpa-dara 18 00 korona. Árpa liszt 18 — korona. Tengeri-dara 18 00 korona. 100 kilónként, zsák nélkül.

Egész fehér házi kenyér 30 fill. Közép fehér házi kenyér 28 fill. Kétszer-búza lisztből készült kenyér 24 fillér kilója.

Ceglédi-üti lisztelárusító helyen (Ringelsen-féle bolt) minden liszt 1 fillérrel olcsóbb.

#### Több 6, 8 és 10 lóerejű

fa-, szén- és szalmatüzelésre használható, különféle gyártmányu, — kitűnő karban levő

### cséplő garnitúra

más vállalat miatt rendkívüli olcsó áron, kedvező fizetési feltételek mellett — **sürgősen eladó.**

A gépek üzemben is megtekinthetők, együttesen és egyenként is eladók. Csere üzlet is kötetik.

Cséplést is vállalok.

— Közelebbi adatokkal —

**Neugebauer Antal,**

szolnoki gépgyáros szolgál.

#### Eladás.

Bérletem megszűnése folytán szeptember hó 3-án és az azt követő napokon összes gazdasági szerszámaimat és jószágaimat önkéntes árverés alá bocsájtom. Az árverés kezdete délelőtt 10 órakor.

**Havas József**

Pusztá-Tetőtlen, Farkas Elek-féle tanya.

### 25—30 hektoliter

fehér, illetve **aranyárga kiválóan prima** minőségű boromat akár tömegben, akár kicsinyben áruba bocsájtom (az abonyi szőlőben.)

**Kubinyi Béla** Ujszász.

#### Kiadó

4 szoba, előszoba, konyha kamrából álló lakás kis kerttel 1911, október 1-ére Hunyady Oszkár-nénál.

#### Eladás.

Két álványos fényképező készülék teljesen felszerelve jutányos áron eladó Havas Ignác üzletében.

**SZERDAHELYI JÁNOS**  
könyvnyomdája, az „Abony“ kiadóhivatala  
**A B O N Y B A N.**

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

**könyvnyomdám**

a SZÖLLŐSI-féle házba helyeztem át.

Egyben van szerencsém Abony város és vidéke t. közönségének b. figyelmét felhívni

**könyvnyomdámra,**

hol igen jutányos áron és gyorsan szerezhető be: névjegyek, lakodalmi és bál meghívók és mindenféle nyomtatványok.

A t. közönséget tisztá, modern és pontos kiszolgálásról mindenkor biztosítva, könyvnyomdám b. pártfogásukba ajánlva, igen tisztelt megrendelőimnek szolgálatára mindenkor örömetest készen vagyok.

Kiváló tisztelettel

**Szerdahelyi János**

nyomdatulajdonos.

**Hirdetés.**

Fix fizetés és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek részletfizetésre való eladásához. -- Havonként elérhető jövedelem 300—600 korona.

H e c h t Bankház Részvénytársaság,  
Budapest, Ferenciek-tere 6.

**Élelmiszerek, bel- és külföldi terményeket értékesítő vállalat**

**Beer Sámuel és Társa**

A székesfőváros pénztárnál óvadékot elhelyezett törvényszékieleg bejegyzett magánbizományosok.

**Budapest Központi Vásárcsarnok.**

Iroda: Csillag-utca 1. Telefon 42—26. Sürgőnyeim: Beer Csillagutca. Postatakarék Cheque számla 25153.

Elfogadjuk mindenféle élelmiszeri bizományi értékesítést a legmagasabb napi árlaban a legjutányosabb feltételek mellett, gyors és előnyös lebonyolítással.

Marhahúst, öltött borjúkat, juhokat, bányákat, sertéseket, füstölt kolbász árukat, nyers- és füstölt sonkát, vadakat, élő és vágott tisztított baromfit, halakat, élő rákokat, tojást, mézét, tejfölt, vaját, tehéntúrót, juhtúrót, sajtokat, hüvelyes veteményeket, mákot, paprikát, zölöségféléket, burgonyát, korai fűszereket, gyümölcsöket, alma, birsalma, körte, szamóca, málna, pöszméc, ribiske, meggy, cseresznye, barack, szilva, görög- és sárgadinnye, csemege-szőlő, borszőlő, must, bor, stb. stb.

A küldemények címünkre: Központi Vásárcsarnok vasutállomáshoz intézendők.

Heti jelentést kívánatra küldünk és készséggel szolgálunk mindennemű felvilágosítással.

**Elsőrangú savanyuvizforrás főraktárost**

keres fix számlára. Kizárólagos elárulás biztosított. A víz igen olesó és a kétes értékű telített vizek helyett alkalmas a mindennapi fogyasztásra.

Érdeklődők irjanak: „Természetes savanyuviz“ jelige alatt, Budapest, postafiók 239.



**Ingyen**

kap egy hangverseny beszélőgépet, ha 10 drb. lemezt vásárol 20 forintért, de csakis

**Wagner a „Hangszerkirály“-nál**

Budapest, József-körút 15. sz.

Okvetlen kérjen lemezejegyet. Javító műhely. Előnyös lemezcsere.

**!! Kötőgépek !!**

Styria kör és lapos kötőgépek, kerékpár és varrógépek gyári áron részletfizetésre is kaphatók Fogl József Lajos és társa Bpest, VIII. József-körút 42. — Árjegyzék és tanítás ingyen.

**!! BUTOR !!**

Háló, ebédlő, uzszobák, zongorák, salonok, teljes szálloda, tüdő, penzió és kastély berendezések még soha sem létezett előnyös fizetési feltételek mellett szállítatnak bárhova. Költségvetés díjtalan. Nagyalbum 1 korona. **Modern lakberendezési vállalat** Budapest, Szerécsen-utca 10.

**Kincset ér**

a Tordy-féle Hollandi 3 király tea, mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal étvágyjavító, gyomor-tisztító, emésztést elősegítő, bélműködést szabályozó, nemkülönben a legmakacsabb gyomorbajon is segít.

Csomagja (kbl. 10—12 szeri használatra) gyógytárban 50 fillér.

Készítő: Tordy Gy. okl. gyógyszerész. Budapest, Üllői-ut 89.

**CIGARETTÁZÓ !**

Egyesüljete a cigaretták óriási árcsökkenése miatt! Ne sajnáljátok a kis fáradságot! — Töltsétek

**Jacobi Antineotin-hüvelyeket,**  
vagy „**OTTOMÁN**“ (törökfe) és „**TIP-TOP**“ aranyiszópókas cigarettapapírt.

**MAGYAR VULKÁNCEMENTGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

Központi iroda: Budapest, Vas-utca 25. szám. — Telefon-sz. 107-13. Gyártelep: Selyp. — Telefon: Halvan 46.

**Ajánl:** Elsőrendű Selypi porlandcementet, Vulkanporland cementet, kitűnő minőségűt, mely a porlandcement szabványait 50 %-kal túlhaladja.